

ROMANIA NOUA

Abonamente: 1 Luna Lei 8
6 Luna 45
1 An 80

ORGAN DE PROPAGANDA NAȚIONALĂ

Plata anunțurilor după învoială
Redacția și Administrația
Strada Gogol No. 39 - Chișinău

Director: Dr. ONISIFOR GHIBU

În fiecare zi de lucru
Sub conducerea unui comitet alcătuit din Români din toate țările

Prim-Redactor: Dr. ION MATEI

Pregătirea învățătorilor

Între problemele de învățământ, care merita o atențiune deosebită este și chestiunea pregătirii corpului didactic primar.

Dacă se va da acestei chestiuni soluțiunea cea mai bună, putem spune că s'a asigurat în mare parte succesul învățământului. Un corp didactic bine pregătit, conștient de datoriile sale, gata de jertfă, plin de abnegație e cel mai prețios factor în dezvoltarea culturală a unui neam.

În statele cu organizație școlară perfecționată pregătirea învățătorilor și învățătoarelor se face în școlile normale de învățători și învățătoare, institute speciale, care au în vedere, pe lângă cultura generală, ce trebuie să o dea învățătorilor, în special cultura profesională. Școala normală și școala primară stau în legătură strânsă; una condiționează buna funcționare și progresul celeilalte.

Nu mai vorbim de acele țări, în care stăpânirea nu și-a seama nici azi de importanța învățământului maselor și recurge cu știință și voință la astfel de elemente. Încercările de a largi învățământul cu ajutorul unor elemente nepregătite sau insuficient pregătite s'au dat peste tot local greș, ba în unele părți au compromis învățământul și școala în ochii poporului. Rezultă deci că unica cale de pregătire a învățătorilor e Școala Normală.

Să vedem cum e în acest punct de vedere în Basarabia. Iată la cursurile din vara și toamna anului trecut s'a făcut constatarea că majoritatea învățătorilor au o pregătire insuficientă și că cunoștințele, câte sunt, variază de la un grup la altul; deosebirile sunt așa de mari, încât nu și s'au explicarea în deosebirile calitatilor personale sau în cele ce se constată de la o școală la alta de același tip.

La Cursurile Pedagogice din anul acesta, această nepregătire și deosebire s'a evidențiat și mai mult; ea a fost constatată în deosebi la disciplinele pedagogice (Pedagogia, Metoda, Lecțiile practice), apoi la Matematica, Știința Naturală și Geografia, abstracție făcând de limbă. Lăsam la o parte pentru alta ocazie discuția asupra constatării că majoritatea cursiștilor a dovedit că are o pregătire insuficientă spre a răspunde pe deplin greii chemări ce i s'a încredințat și pe oprim la faptul deosebirilor de cunoștințe.

Voiu să lamuresc pe cât e cu putință această întrebare am făcut între cursiști o anchetă asupra școlilor, în care și-au făcut pregătirea de învățători și am constatat că din 390 cursiști anchetati: 23 au terminat seminara d'olhoșnice, 19 școala d'olhoșnicească 27 școala d'olhoșnici bisericești, 118 învățătoare Școala Eparhială, alte 82 gimnaziul de fete, 3 erau profesoare de lucru 53 au dat examen ca externi, 6 au terminat școala de agricultură,

și numai 59 terminaseră o Școală Normală.

Mai adaugăți că sunt foarte mulți, cari au 4 clase secundare sau sunt absolvenți ai școlilor primare superioare sau și a altor școli inferioare și pe baza unui examen sumar intra cu titlul definitiv în învățământ și nu uități suplinitorii, cari n'au nici o pregătire și veți avea ansamblu corpului didactic primar din Basarabia.

Unii din acești învățători sunt lipsiți și de noțiunile elementare ale culturii generale și de pregătirea profesională, alții, în deosebi absolvenții Școlii Eparhiale și ale gimnaziilor, cu o oarecare cultură generală, dar o foarte slabă pregătire profesională. Si nici unii de mirare. Unde și-a și fi căștigat cunoștințele profesionale temeinice în ultima clasă superioară, în care se face în mod insuficient puțină pregătire specială.

Un astfel de corp didactic, lipsit de uniformitatea pregătirii, cu pregătire generală și specială insuficientă, nu poate satisface cerințele învățământului primar.

Azi când învățămîntul celorlalte țări luată ca sa și poată în trei cunoștințele prin studii speciale la universitate sau în alte școli înalte, Basarabia nu poate rămânea cu învățători cu 4 clase secundare.

Vor intra pe viitor în învățământ numai cei pregătiți în școlile normale cari, constatam cu deosebire satisfacție, vor fi largite chiar în anul acesta, având 5 ani de studiu în loc de 4 ca până acum, iar pentru întregirea cunoștințelor, în cadrul posibilității, acestora ce se află acum în învățământ vor trebui luate măsuri, asupra cărora vom vorbi cu alta ocazie.

George Tofan

Adunarea de constituire a Partidului țărănesc

Azi, Duminică, la orele 6 d. a. se ține adunarea de constituire (adică unirea) a Partidului țărănesc basarabean, în localul Directoratului de Agricultură, Strada Mihailov.

Toți iubitorii de înaintare a neamului sunt poftiți să ia parte la această adunare.

DIN SOROCA

Moldovenii vor să înființeze un partid național-democrat

La 2 August s'a ținut aici o adunare de constituire a frontașilor moldoveni din ținutul Sorocilor, în care vorbindu-se despre urziciunile alegerei pentru Constituțiunea română, s'a notat înțelegerea că mai grabnică a unei organizații pe temeiul unui program național-democrat. În acest scop s'a ales un comitet vremelnic și s'a dat însărcinarea să lucreze un program provizor.

Din parte-ne credem că pe lângă Soroca o nimerese mai bine cu organizația național-democratică, decât cei din Chișinău cu organizarea partidului țărănesc. Nouă ni se pare că interesele noastre înțeleg trebuie să se conducă nu de țărăni, ci de întreg poporul, prin cei mai buni fii ai lui și pentru cei mai mulți fii ai lui.

DESROBIT...

Desrobot și slobod astăzi, Moldovene, te găsești!
Tot mai dragi fi-or fi de-cuma piaturile strămoșești
Căci de unde eri muscolii cu sălbatecă făptură
Te priveau de sus și mândri, te țineau sub cnut și ură,
Azi venit-au roșiorii, dorobanții, vânătorii,
Grănicerii și tunarii să-și apere frățiorii,
De barbarii plini de ură și cu suflet otrăvit
Cari'n vântul nebuliei, frații chiar și-au nimicit.

N'au venit la voi, să ceară nici pământ și nici avere,
Ci ca să vă mântuiască - dragostea de neam le-o cere -
Desrobotiți și slobodi astăzi Moldoveni de viață veche!
Să iubiți ostașii țării căci noroc fără păreche
A-ți avut de ei, căm vredei mării cumpene ce-ai tras
Tot slăpâni pe casa voastră și pe țară a-ți rămas.

Cum sunteți voi, trup și suflet din Moldova cea bătrână
Faceți azi mereu să crească marea patrie română!
Prin unire, bărbăție și credință'n cele sfinte,
România să'nflorască; drumul ei tot înainte
Să ne ducă spre izbânda fericitelor serbări
De'nchegarea României de pe cele patru zări;
Gând și grai să aibă slobod întreg neamul românesc
Și să slăpânească slobod, tot pământul strămoșesc.

Leont. D. T. Bețcanu

Sărbătorirea Suveranului la Chișinău

Ieri, fiind ziua de naștere a M. S. Regelui Ferdinand I., însemnată pentru toată suveranitatea noastră, în Capitala Basarabiei s'a făcut o frumoasă manifestare de iubire, de devotament față de Cel dintâiu, Cel mai credincios suzbas și ostaș al Țării.

Des de dimineața pe toate edificiile mari flutură mândrul tricolor, vestind însemnătatea deosebită a zilei de 11 August.

Și slujba religioasă pentru M. S. Regele a început la 8 jum. dimineața la Mitropolie, unde I. P. S. Episcopul Gurie a săvârșit o liturghie, în cursul căreia se sfîințeau un preot și un diacon, și un Te-deum.

Pela orele 10 câteva companii cu muzica în frunte se îndreaptă spre catedrală. Publicul le urmează. Slujba d-zeiască e oficiată de I. P. S. Nicodan ajutat de arhierii basarabeni: P. S. Dionisie și Gurie și de o seamă de preoți din toate țările locuite de români. Catedrala e plină. De față sunt ofițerii superiori, reprezentanții oficialității civile și un număr public. Răspunsul îl dă corul Părintelui d'olhoșnic.

Rugăciuni fierbinți s'au poștit pentru Acela, care intrupează tot ce avem noi mai mare și sfînt, visul de evăcuar. Cuvinte pline de adâncă evlavie s'au înalt. Atotputernicului pentru sănătatea și alinarea suferințelor noastre Rege care și-a însușit voința unui neam, aspirațiune națională, să-i ajute Dumnezeu să supună piciorul lui pe dușmanii cei mulți ce ne înconjoară.

La sfârșit P. S. Nicodan a ținut o frumoasă cuvântare, arătând Basarabienilor, că Regele nostru trecând peste interesele personale a avut în vedere numai interesele neamului.

Doi ani de zile - țară sovărească - purtat greutățile unui războiu, stăd în bătăie de gloante, lângă soldați. Și când Românii Basarabeni, erau amenințați de valurile asarhice ale dușmanului crud, banul Rege și-a trimis oastea care a mântuit Basarabia din ghiarele barbarilor pralnicilor. Se cuvine deci ca poporul basarabean să-i fie recunoscător, ascultând de sfaturile Lui părintești și supunându-se slujbașilor Lui.

Cuvântarea a fost ascultată cu mult interes. Povetele frumoase au atins înimile credincioșilor.

După slujba d-zeiască dl general Pătrașcu în cuvinte arătate soldaților, cari erau poștăți în fața catedralei, că azi e ziua de naștere a omului nostru Rege, care timp de doi ani a suferit lângă soldați pentru mărirea și fericirea neamului. Urle nesfârșite acopăr ultimele cuvinte ale dl-ului general. Muzica militară întonează „Imnul Regelui”, în mijlocul unui entuziasm general.

Urmează apoi defilarea, tot în fața catedralei. Ercii de eri trec rânduri, -rânduri într-o înălțime ostășească. Publicii se desoperează înaintea drapelului zădărnice, diruite de gloante, evocătoare de lupte glorioase.

Sărbătoarea de eri a fost un fericit prilej pentru unirea sufletescă.

Stup.

Sufletul nou al Basarabiei

Unirea

(Din tema: O seară privind asupra Basarabiei dela 1812 până azi, scrisă la cursurile de limba română).

O, patrie sfântă! Nimic nu te poate iubi atât de sincer și de tare, ca cel ce te-a pierdut...

Greu o dnceau Românii Basarabeni sub jugul cel aspru și ocărătorii rușesci!

Spionii în Basarabia

Or de câte ori cineva, fiind pus, sau cu de la sine putere, numai în dorința de a-și servi patria și neamul, servește ca observator tainic pentru tot ce străinul și dușmanul unelstește în contra, el trebuie să fie onorat de ai săi pentru această activitate foarte grea și delicată, când ea este făcută din inimă și din iubire pentru neamul, din care acel cineva face parte.

Spionajul făcut în folosul patriei îl aduce ei un folos enorm, și pilda cea mai bună am avut-o cu nemții, care au dovedit până în prezent, că au cel mai organizat serviciu de spionaj dintre toate popoarele. Dar spionajul german n'a fost numai un spionaj propriu zis, el e s'a transformat în unelții sociale secrete (dezaprobate, de tot acela, care are în el un simț, moral cât de mic), cari au provocat dezordini, și cari au zdruncinat din temelie organizațiile de stat a multor popoare din Europa. Un astfel de spionaj se încearcă și la noi, dar spionii, ce-i avem aici, lucru foarte surprinzător și conștințabil pentru ei, nu sunt olemente, cari din convingere și iubire de țară lor fac acest lucru, pentru simplul motiv, că majoritatea din ei sunt de aici, cari încă nu au țară, și care au ca devia proprie „ubi bene, ibi patria”.

Aceștia ne controlează toate mișcările noastre pur și simplu pentru faptul, că sunt plăcuți de anumite țări înconjurătoare nouă, cari au tot interesul, să vâre zizanie și ură între noi, cei noi veniți aici, și între populațiunea bășinășă basarabeană.

Am înțeles de la unora dintre reprezentanții străine din Basarabia că de noi sunt foarte dese și evidente; și evidența ree e cu atât mai bine, cu cât avem de aface cu elemente cu mai puțină cunoștință și prevedere socială, și cari în numul unirea lor ne mai putându-se stăpâni, în mod aproape involuntar dau drumul gurii să vorbească lucruri de acele, cari nici un copil nu le-ar putea spune todeauna.

În sfârșit ar venit că de literatură dela București

Aducem la cunoștință cetățenilor noștri că la Librăria Română Nouă a sosit un mare număr de cărți literare românești dela București. Dorim să de o cunoștință literatură noastră, de acum să de unde cumăpăra cărțile autorilor noștri cari, până acum nu se găseau în Basarabia.

O faptă nobilă

Directorul ziarului nostru a primit din partea dl-ului General Leonte, care a sosit ieri în Chișinău spre a vizita Basarabia, următoarea scrisoare:

Iubite domnule Ghibu,
Eu și cu soția mea subscriem și ne angajăm a plăti anual 250 lei pentru îmbrăcămintea unui orfan din comuna Răzești care ne-a dat pe P. S. Arhieru Gurie, care cel dintâiu a înalțat rugăciuni de mulțumire Domnului pentru unirea Basarabiei cu Țara-mamă și s'a făcut în același timp vrednic de cărja episcopală pe lângă sfânta Mitropolie a Moldovii și a Sucevii. În același scop mai subscriem aceeași sumă pentru îmbrăcămintea altui orfan de război, din comuna Răzeni care a dat neamului nostru pe Ion Polivan. Suma de 500 Lei pentru anul 1918-1919 o depun în mâinile duminale ca rugămintea de a o vărsa așezământului sau comitetului orfanilor de războiu din Chișinău.
Primiți, Domnule Ghibu caldă și frățiască mea dragoste.
Iut. General I. Leonte.

una. Străinii aceștia, cari mișună pe la noi, unii cu idei mai extravagante de cât alții, căută să scornească diferite zvonuri, unele mai neadeverate de cât altele, și mai tendențioase, numai ca să discrediteze cercurile noastre conducătoare și să producă fel de fel de curente în sânul populației.

Acești nemernici, sclavi ai banului, cari ar fi în stare, să vândă și pe părinții lor numai, să se îmbogățască, au menirea aci, să facă pe naționalii și să unelstească tot ce le trece prin minte pentru a ne compromite pe noi și a introduce iarăși era de anarhie, care era în Basarabia pe timpul bolșevizmului. Bolșevizmul este platforma socială, ce le convins, căci știu prea bine, că atunci desăgreaarea socială și furtul vor fi iarăși în floare, și prin urmare iarăși vor avea ocazia de a se îmbogăți fără să muncească. Munca cinștită este tot ce poate fi mai deplăcut pentru toți aceștia, cari în epoca bolșevizmului au trăit pe socoteala altora, s'au deprins la acest regim comod și de aceia astăzi suferă enorm, pentru că nu-l pot înțona din nou.

Au devenit boeri prin bolșevizm tot ce societatea a avut mai decăzut, iar majoritatea bogățiilor sunt dintre acei, cari fără scrupul au despoiat de avere pe unul și pe altul și cari înainte de revoluție formau pleava societății, fiind oameni cari nu mai aveau ce pierde din punct de vedere moral.

Aceștia sunt internaționaliști și spionii de astăzi cari cred, că a sosit timpul, să scape de dușmanii pe iubita lor patrie (?) pentru care n'au voit să urle și au fugit dintr-o țară primind pe dușman cu steaguri albe și cu înfrățiri fierbinți. Dar înțeser va fi cuvântul și străduința lor, căci noi vom veghea și zi și noaptea și cu un moment tot de-auna mai înainte le vom paraliza acțiunea, înălțându-i ca pe niște elemente periculoase statului și neamului nostru românesc.

Eugeniu N. Giurgiu.

Turneul Zaharia Bărsan

Trupa dramatică de sub conducerea d. Zaharia Bărsan, tot așa de bine cunoscut publicului român ca actor și scriitor, a dat ieri seară în centrul „Rădăci” o a doua reprezentație, la care a participat un public numeros și distinct. Reprezentația s'a deschis cu recitarea de către d. Bărsan a puternicului salvei a III-a a lui Eminescu. Cu o măiestrie interpretare a dat d. Bărsan această capodoperă a geniului lui Eminescu. Faptul că înaintea, creșterea împărăției, înălțarea lui Bărsan cu Mircea, lupta și frumoasa încheiere în un dat posibilitatea de a trece prin toate grațiile și a mișca toate cordale. Zguduitoare a fost impresia lui. Turneul aplaudat, d. Bărsan a ados Balada morilor, a cărei recitație a fost un record.

S'a reprezentat apoi vinăia comedie de morăcuri Carabușii, în care Bărsan zugrăvește cu deosebită măiestrie și cu penel realist una din multele înfățisiri ale vieții sociale pariziene. Act una stănsă dur vioaie, caracterelor bine fizate, umorul de care e vătrânsă, și câștigă de la început interesul pe care-l ține legat până la sfârșit. O interpretare reușită cum a fost cea de ieri, mărește această callă și sporosește interesul cu care urmăm desăgurarea acțiunii din cele trei acte.

Doal Chirilotei a găsit în doamna Bărsan o admirabilă interpretare, iar ca partener d. Bărsan a fost neîntrecut. Bine s'a prezentat din rolurile mai mici d. Al. Ionescu-Ghiberiu.

Dela începutul și până la terminarea piesei a domnit în sală o atmosferă plină de căldură și interes. A fost una din cele mai reușite reprezentări din Chișinău. Repetăm din nou, că ar fi păcat să nu poată urma turneul Bărsan și în celelalte centre ale Basarabiei.

Matineul de astăzi al Universității populare

La orele 12, va avea loc în Sala Eparhială Matineul Universității populare, la care va vorbi d. P. V. Haneș despre Scriitorii basarabeni de astăzi. Vor urma recitari și muzică.

Invățător Ion Pozișanșchi

Scrisoare din Bacău

Domnule Redactor,

Convingerea că soarta Românilor din acest colț de țară...

La ceasce privește mai întâi Bacăul, orașul acestei românești...

Pe terenul cultului divin, nu stăm mai bine. Bisericele...

cu în cele de primăvară mai bună ca prin alte părți...

Trăitul vieții e și pe aici destul de seamp. Faima de porumb și brânză...

Piața o aprovizionează, după cum am observat în mare parte...

Orășeni se pare că-s mai sărguitori, ca oamenii noștri...

Instalarea P. S. arhieru Dionisie episcop al Izmăilului...

Măine, 13 August, se împlinește un an dela moartea regretatului poet...

Delegații ai comunei Chişinău au fost la Iași spre a sonda la buncile de acolo...

D-l Inginer Podoba a luat măsuri ca în curând orașul Chişinău să fie mai bine luminat.

La prăvăliile comunale rămâne zilnic 20-25% pâne nevândută...

Societatea de consurs „Alimentarea” distribuie membrilor...

D-l general Leonte, însoțit de d-l consilier agricol N. Racotă...

În gazeta „Deșteptarea” din Soroca s'au tipărit câteva lecții...

Un singur cusur au aceste fasciole că sunt tipărite cu literă rusească.

Candidatura d. Pelivan. Joi seara s'au ținut în școala Vasile Conta...

Bustul lui A. Mateevici. — Isensul sculptor român d. I. Dimitriu-Bărbănt...

D-l N. N. Alexandri, care a fost redactor al zărilor rusești...

Academia română care își ținea în fiecare an adunarea...

În vitrina librăriei noastre se pot vedea tot felul de cărți...

Librărie românească în Izmăil. — Afăm cu plăcere că la Izmăil s'a deschis o librărie românească.

O faptă nobilă. — Urnăd pilda d-lui general S. Leonte...

Academia română care își ținea în fiecare an adunarea...

În vitrina librăriei noastre se pot vedea tot felul de cărți...

Librărie românească în Izmăil. — Afăm cu plăcere că la Izmăil s'a deschis o librărie românească.

O faptă nobilă. — Urnăd pilda d-lui general S. Leonte...

Academia română care își ținea în fiecare an adunarea...

În vitrina librăriei noastre se pot vedea tot felul de cărți...

Librărie românească în Izmăil. — Afăm cu plăcere că la Izmăil s'a deschis o librărie românească.

O faptă nobilă. — Urnăd pilda d-lui general S. Leonte...

Academia română care își ținea în fiecare an adunarea...

În vitrina librăriei noastre se pot vedea tot felul de cărți...

Librărie românească în Izmăil. — Afăm cu plăcere că la Izmăil s'a deschis o librărie românească.

O faptă nobilă. — Urnăd pilda d-lui general S. Leonte...

Academia română care își ținea în fiecare an adunarea...

INFORMAȚIUNI

Arestările în Moscova. — 3 țevicii au arestat în Moscova...

Consulii arestați. — Consulii francez, portughez și englez...

După toată rânduiala. — Rusia sovietelor socotindu-se...

Ofițerii ruși la muncă. — Ziarele din Moscova află...

Japonia în Nicolaevce. — Se anunță din Vladivostok...

Ceho-Slovacia. — Armata ceho-slovacă a luat un punct...

Flota Mării Negre. — Șeful marinei nerușiene poartă...

Noua lege de recrutare în Americă. — La senat s'a prezentat...

Provizii din Argentina. — „Tinos” vestește că Aliații...

Aflăm cu plăcere stabilirea în Galați a d-lui medic dentist...

Germania și Colonii. — Ca răspuns la declarațiile...

Nationalizarea școlii. — Proiectul pentru organizarea...

Războiul sub-marin în luna Iulie. — Tonaajul total al...

D-l N. N. Alexandri, care a fost redactor al zărilor rusești...

Academia română care își ținea în fiecare an adunarea...

În vitrina librăriei noastre se pot vedea tot felul de cărți...

Librărie românească în Izmăil. — Afăm cu plăcere că la Izmăil s'a deschis o librărie românească.

O faptă nobilă. — Urnăd pilda d-lui general S. Leonte...

Academia română care își ținea în fiecare an adunarea...

În vitrina librăriei noastre se pot vedea tot felul de cărți...

Librărie românească în Izmăil. — Afăm cu plăcere că la Izmăil s'a deschis o librărie românească.

O faptă nobilă. — Urnăd pilda d-lui general S. Leonte...

Academia română care își ținea în fiecare an adunarea...

În vitrina librăriei noastre se pot vedea tot felul de cărți...

Librărie românească în Izmăil. — Afăm cu plăcere că la Izmăil s'a deschis o librărie românească.

O faptă nobilă. — Urnăd pilda d-lui general S. Leonte...

Academia română care își ținea în fiecare an adunarea...

În vitrina librăriei noastre se pot vedea tot felul de cărți...

Librărie românească în Izmăil. — Afăm cu plăcere că la Izmăil s'a deschis o librărie românească.

O faptă nobilă. — Urnăd pilda d-lui general S. Leonte...

Academia română care își ținea în fiecare an adunarea...

Situația Războiului

Comunicatul german recunoaște superioritatea aliaților — Englezii largesc frontul de luptă — Francezii atacă din Albert — Nemții se retrag mereu.

Comunicatul german: — La nord-vest de Lille și pe ambele părți ale Lys-ului...

Puternicele atacuri inamice făcute de Albert și Somme...

La sud de Avre în urma focului nostru numai o parte a atacurilor franceze...

Între Oise și Aisne noi neconturbați de inamie am retras în noaptea de 21-22 peste Ailette...

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Pe celelalte fronturi nimic important.

Cronica artistică

TEATRUL MLAGODNOE SOBRIANIE — Concertul Tesevici

Reputatul basist Tesevici artist dela Teatrul imperial din Petrograd...

Programul a fost bogat și variat. Emisul Basileoski a interpretat...

D-l C. Bobescu talentatul și mult promitătorul artist...

Ca o puternică și clară voce de bas, care atinge cu mare ușurință...

Toți refugiații afirmă la fel că starea de spirit a poporului...

Cercurile germane cu pus mare teneu pe campania separatistă...

Pentru atingerea scopului lor Germanii au întreprins un așezământ...

Fundațiunea sanitară „Regina Maria”

Dintr-o dare de seamă făcută despre Fundațiunea sanitară „Regina Maria”...

Opera aceasta creștinească și națională, lauda ca însuși pe cei cari au stăruit pentru ea...

Rugăciunea a zeci de mii de oameni cari și-au alinat durerile...

Un rând de haine bleomaren se vinde cu 750 ruble...

Un rând de haine bleomaren se vinde cu 750 ruble...

Un rând de haine bleomaren se vinde cu 750 ruble...

TEATRU ELDOBORADO In fiecare zi Spectacol Român cu Trupa de Operete STANESCU CERNA și AUREL BOBESCU după spectacol MARE CABARET

Se vinde legătorie completă cu 10 mașini construite și noi pentru fabricarea caetelor și tinerilor grafice...

Dela Societatea Istorică și Literară

CAFFÉ TUMANOFF

Bulevardul Alexandru cel Bun CHIȘINĂU

„TRANSILVANIA” în Bulevardul Alexandru No. 67

Fabrica de cuie „VICTORIA”

BOZINA Valentina O. Ghilă

Doctor V. Măndru

Doctor Dobrescu

Doctor L. NISSIN

Ioan Munteanu

Lăptăria Aurora

Un rând de haine bleomaren

Un rând de haine bleomaren

Un rând de haine bleomaren

Un rând de haine bleomaren

Un rând de haine bleomaren